POLE MAGNETYCZNE.

Zadania dla klas 2e i 2b VLO
Jeśli rozwiązałeś zadanie sprawdź czy wynik jest prawdopodobny !!!

1. W pole magnetyczne magnesu trwałego podkowiastego (jednorodne) wpada dodatni ładunek o wartości 0,0002 C prostopadle do linii sił z prędkością 100 km/h. Jaką wartość indukcji magnetycznej posiada to pole, jeśli na ładunek działa siła 10-3 N. Narysuj sytuację z dowolnego widoku zaznaczając zwroty wektorów, które mają wpływ na to zjawisko.

2. W polu magnetycznym o indukcji 0,8 T znajduje się przewodnik, w którym płynie prąd o natężeniu 2,5 A. Jaką część przewodnika obejmuje to pole jeśli działa na niego siła o wartości 0,005 N.

3. Dwa przewodniki zawieszone są na słupach, które są w odległości 20m. Z jaką siłą oddziaływają na siebie te przewodniki, jeśli płynie w nich taki sam prąd o wartości 50A a przewodniki są równoległe i dzieli je odległość 1m.
4. Natężenie jednorodnego pola magnetycznego wynosi 3 A/m. Jaka siła działałaby na przewodnik, w którym płynie prąd o natężeniu 2 A jeśli tworzyłby z liniami sił pola kąt:

· 00
· 300
· 900
Przewodnik oddziałuje z polem na długości 2 m.

5. Przewodnik o długości 5 m, w którym płynie prąd o natężeniu 2,5 A zawieszono na dwóch podporach. Czy umieszczenie go w jednorodnym polu magnetycznym o natężeniu 5 A/m spowoduje rozhuśtanie tego przewodnika, jeśli wiadomo, że może to spowodować siła 5 N. Kąt  jaki tworzy przewodnik z liniami sił pola wynosi:

· 00
· 450
· 900
6. Jak przesuwać przewodnik z prądem w polu magnetycznym, żeby nie działała na niego żadna siła. Odpowiedź uzasadnij rysunkiem.
7. Zaznacz działającą na przewodnik siłę elektrodynamiczną. Narysuj sytuację na rysunku z punktu widzenia wyszczególnionych strzałkami kierunków. 
N





S





I





Użyj symboli:








